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CORVU 
Laokiadó' 

tatti 

eleten a harci tevékenység meg- 
élénkült. Bjelgorod és Kurszk kö- 
zött sulyos harcok fejlődtek ki, 

el k hevessége egyre fokozódik. Dé- 
az olasz területek ellen intéztek 
bb támadásokat az angolszászok. A 

tések kiemelik a tengely-elhári- 
redményességét. Távol-Keleten a 
ova szigetén partraszállt amerikai 
ellen intézett heves japán támadá- 
ellemzik a hadihelyzetet. Tekintet- 

arra, hogy e szigethez mindkét had- 
selő fél támaszpontjai közel vannak, 

tonai körök a harcok sulyos val 
olnak. 

ini volt clasz térnjnierte teg- 
rációelőadásában Mussonmi be- 

ével foglalkozott. Hangoztatta, 

van hangzottak el: Olaszorszag az 
ő vonalban küzd s oly csatát viv, 
y nemcsak számára, de Európára 

zve is döntő fontosságu. Mussolini 
zéde Pavolini megállapitása sze- 
tnyugodt, derült hangu ny ilatko- 

olt, ug, gyanakkor azonban gyujtó ha- 
is. „Az erő öntudata sugárzott be- 

e. Az az erő nyilatkozott meg benne, 
ly negyvenhat millió olasz teljesit- 

– ényéből fakad". Pavolini kiemeli a 
ucenak a felesleges fényüzést ostorozó 

fekete piac letörésére vonatkozó 
avait, melyeket – mint mondja 

nt hév hatott át". 

A továbbiakban a volt olasz sajtó- 
szter azt mondotta, hogy ha a fa- 

iszta párt haranghoz hasonlitható, 

kkor Mussolini az, aki a harangot kon- 
m atja. Ép ugy, mint régen, amikor a 

rFeszélv közeledtekor meghuzták a ha- 
angokat hogy a várfalakra szólitsák 

akosságot. A mai drámai pillanatban 
em az ellenség, sem Olaszország szá- 
ára nincs más lehetőséz. — állapitja 

Pavolini: Olaszország számára a 
egadás szolgaságot jelentene, az ellen- 
gnek viszont meg kell kisérelnie a 

raszállást, mert annak elmulasz- 
ása beláthatatlan következményekkel 

árna Ami az olaszokat illeti, Pavolini 
erint döntő többségben vannak, 

ik bizalommal tekintenek az elkövaet- 
kezendő események elé. Lehetnek 

1gyan váratlan fordulatai is ennek a ha- 
almas küzdelemnek, – mondotta, — 
He a tengelv kezében vannak a győze- 
em biztositékai. ,Az olaszok jól tudják, 

hogy nemzeti létük forog kockán s ta- 
án az egész háboru sorsa is'". A Duce 
szédéből a győzelembe vetett hit su- 
r mely az egész olasz haza, vala- 

ennyiünk hite i is, hangoztatta Pa- 
i. 
olasz sajtó hasonló értelemben 

tatja a Duce beszédét. Altalában 
dlapitható, hogy Musselini e leg- 

bb nyilatkozata is alkalmat ado az 
z lanoknak annak kidomboritésára. 

z olamz lepokben egyébként — bel- 
ikai visszonylatban — élénk v.ssz- 

ja volt két másik beszédnek is: az 
t Scorza párttitkár a fasiszta di- 
ium ülésén mondotta manap. a 

akadémikns- 

Scorza jelentése megmutatja az el- 

mint valaha, - rja 

a Giornale 
és 

olasz mÉBEl és a fasizmüst elvá- 
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amer minder 

érletük ellenére nem sike- 
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Sulyos harcok 
fejlő sdtek Bjelgorod és Kurszk között 

Az olaszok jól tudják, hogy nemzeti létük 
= Kinevezték Sikorszki utódát 

Szete jagpám negyköves hosszasam lárogvyaid Moloiov 

szovjel kü 
lasztaniok egymástól. Ép oly kevéssé 
tudta ezt elérni Roosevelt hathónapos 
szakadatlan bombázása és hizelkedései. 
A Transkontinent Press rómdai jelen- 

tése Gayda következő megállapitásait 
idézi még: 

— Az olaszok ma egyáltalában nem 
tekintik magukat legyőzöttnek. Tud- 
ják, hogy a háborut Európában kell 
megviuni s hogy ez az Európa megtá- 
madhatatlan. Az olaszok még birtoká- 
ban vannak teljes hadi és szellemi ütő- 
erejüknek. Az afrika veszteségeket 
gyorsan kitöltötték és Itália ma jobban 
felszereltnek és szervezettnek tudja ma- 
gát, mint 1940 juniusában. Az olaszok 

azonban tudják azt is, hogy a háboruból 

való esetleges kiválásuk egyáltalán nem 

kimélné meg őket a háboru borzalmai- 

tól. A két ellenség továbbra is olasz 

földön vivná meg harcát, a rombolások 

azonban az eddigieknél is borzalmasab- 

bak lennének, minthogy az elasz nem- 

zep már nem fejthetne ki semmiféle el- 

lenállást. Az északafrikai példa ebből a 

szempontból világosan beszél. 

Gib,-zki 
tm - 

ozo nyilatlkozata 

A tragikus véget ért Sikorsz kitá- 

Pornok, mint ismeretes, május végén in- 

dult el közelkeleti szemleutjára. Irak- 

pan Iránban és Sziriában meglátogatta
 

az ott állomásozó lengyel csapa
tegysé- 

geket, majd kilenc napot Beyruthban 

föltött, ahol ujabban a közelkeleti 
brit 

erők parancsnoksága is székel. Sziria 

fővárosából junius 18 án utazott el Si- 

korszki Egyiptomba és Kairóban kap
ta 

kézhez Roosevelt elnök levelét, melynek
 

tartalmát a legnagyobb titok fedi, való- 

szinünek tartják azonban, hogy a szov-
 

jet-lengyel ügyről volt benne szó. 

Sikorszki kairói látogatására oly idő- 

pontban került sor, amikor az egyip- 

tomi főváros szokatlanul élénk diplomá- 
ciai tevékenység szinhelyévé vált. Si- 
korszkinak alkalma nyilt az érintkezés- 
belépésre a közelkeleti diplomáciai élet 
legszámottevőbb képviselőivel, nemki- 
lönben a görög emigransok vezetőivel s 
magaval a görög exkirállyal is. Kairó- 

ban hangzott el Sikorszki egyik legérde- 
kesebb — s egyben utolsó- nyilatko 

zata, mely a tengely-sajtóban is figyel- 

met keltett E nyilatkozat tartalmáról 

a Stefani iroda diplomáciai szer- 

kesztőjének cikkéből értesülünk. E sze- 

rint Sikorszki Kairóban a sajtó képvisa- 

lői előtt kijelentette, hogy a szovjet- 

orosz—lengyel kérdést zocsevelt elnok 

levelének kézhezvétele után is függő- 

ben levőnek tartia. A Moszkvával való 

tárgvalások felvételének bizonyos elő- 

feltételei vannak s ily előfeltéteiként 

jelölte meg a lengyel emigráns kor 

mányfő a Stefani tudósitása sze 

rint annak a másfél milió lengyvel- 

Pek szabadonbocsátását alrile még a bol- 
sevizmus karmaiban vannak." 

Allamszöávetsések terve 

Közvetlen érintkezésben lévén a 

közelkeleti lengyel hadosztályok kato- 

máival, Sikorszki nem hallgathatta e ezt 

a fontos kérdést, - állapitja meg a 

Stefani hangadója. - Hogy maban 

Sztalinnal szemben tanusitett merev 

magatartását zokon ne vegyék, melegen 

támogatta azt a tervet, mely Európa 

állam szövetségi alapon való megszerve- 

zésére vonatkozik Ez a terv — az észak- 

amerikaiak kedvelt terve három 

uralkodó tömb létesitásat célozza még- 

redie a cseb-lengvel blokkot Közán- 

TEurónában a görön-szerb tömböt dál- 

keleten s a skandináv államtömböt 

északon. 
A Stefani szer kesztője abbol a 

tényből, hogy Sikorszki mem tett emli- 

tést Franciaországról, arra a következ- 

Migyi mnmépbiziossamái 
tetésre jut, hogy De Gaulle és Giraud 
minden erőfeszitése ellenére a francia 

népet is azok köze sorolják, akik csak 

függvényei lennének a szövetségesek 

elképzelései zerint megszervezendő 

Európa hetakni tömérüléseinek. Si- 

mondattal világit reá arra, amit olasz 

részről a legsérelmesebbnek tartanak: 

Az angolok és amerikaiak szerint 

az európai álvilizáció megköveteli, hogy 

a földrész nagy- törtémelmi népei, a né- 

met az olasz és a spanyol nép hátterbe 

szoruljanak és a bolsevista Oroszország 

és az angolszász batalmak atyai gyám- 

kodása alatt a kisállamok szövetségi tö- 

mörüléseivel kisérletezzenek. 

A Stelani véleménye 

A Stefani iroda diplomáciai szer- 

kesztője a továbbiakban csodálkozasá- 

nak ad kifejezést, hogy a kairói sajtá 

nem tett ellenvetéseket Sikorszkinak az 

allamszövetseégekre vonatkozó nyilat- 

kozatára és mem tartotta kötelességé- 

nek rámutatni arra, hogy a skandináv 

plokk nem lépett müködésbe, amikor a 

kis Finnországot megtámadta a hatal- 

mas Oroszország, neni mutatot rá a 

görögök és szerbek szövetségének le- 

hetetlenségére, jóllehet ily szövetség- 

ről egyrészről Athén, másrészről 

Belgrád hallani sem akkar s végül 

ről Belgrád nallani sem akkar s végül 

nem esett szó arról sem. hogy a lengye- 

lek és csehek egváltalában nem óhajt- 

ják az egyesülést. 
Befejezésül az olasz sajtó hangadója 

könnyelmüne k reondja a londom len- 
gyel emigráns kormá y politikáját és 
ezzel a evaep aesz zárja cikkét, 
hogy e „könnyelmü" magatartással ját 

szották el Pilsudski é és Padereswki nagy 

türelemmel épitett müűvét, mely pedig 

tehette volna Tengy el ország ujjászu- 
tését". 

Jelemtéseink a hmharecierekrél 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 

harctéren a német gyalogságnak Bjel- 

gorod szakaszán végrehajtott egyik 

eredményes helyi támadó vállalkozásá- 

ból erős szovjet ellentámadások foly- 

tán tegnap a földön és a levegőben 

sulyos harcok fejlődtek. Ezek a harcok 

egészen a Kurszktól északra fekvő te- 

rületig terjedtek és hevességük még 

egyre fokozódik. 

Angol és északamer ai repülőköte- 

ismételt előretöréseik során tegnap is- 

égnek, hogy a fasizmus ma eleve- Virei 

Roóma. (Stefani). Az 1137-es olasz hadi- 

jelentés: 

É Angolszász repülők Messina, Catania és 

rokat és emberveszteséget okoztak. 

vették fel a harcct a támadókkal Különöse
n 

lékek szicilia partvidéke ellen irányuló 

Marsala ellen intézett támadásai kiseb bká- 

A ten- 

gely repülői és légelháritó ütegei sikeresen
 

az olasz adászropülők 1ő1-es soportja tün-
 

tette ki megát 22 ellenséges gép megsemmi- 

Fellángoltak a harcok BEielgorod és kurszk köz
ött 

mét sulyos veszteségeket szenvedtek. 

A német és olasz legierő összesen 51 

angolszász repülőgépet lőtt le, tulnyo- 

ó részben négymotoros bombázógé- 

peket. 
Az elmult éjtszaka német harci repü- 

lőgépek egy erős köteléke Bizerta ki- 

kötői területét nehéz ürméretü bombák- 

kal támadta. 

Az ellenségnek északi és északnyu- 

gati Németország fölött végrehajtott 

éjtszakai zavaró repülései során né- 

hány bomba ledobása következtében 

csak csekély anyagi kár támadt. 

Az olasz kadijelentés 
sitésével. Más 15 gépet a német vadászrepü- 

lők, mig fovábbi 14-et a légelmáritó mtegek 

őttek le. 
Az utolsó bárom nap váll alkozásaiból 

1 négy olasz gép nem tért visszam 

RÓMA F AzZ ESETLEGES 
TÁMADÁSRA 

Róm a (sterani Az olasz főváros felké- 

szülé az ellenséges bombázásra. Azokat a 

muűemlékeket es szobrokat, amelyek jelenleg 

még védtelenek. deszkafalakkal és homok- 

zsákokkal biztositják a bombázás ellen, Szá- 

mitanak azonban arra, hogy Rómát nem- 

csak légi támadás, hanem partraszállási ki- 

sérlet is fenyegeti. Ez a partraszállási kisér- 

let a közeli Ostia felől lenne lehetséges. Ró- 

ma lakossága erős, tántorithatatlan lélekkel 

tekint a jövő elé, — fejeződik be a stefani- 

jelentés. 

NÚÉMET LAPVE EMENY 
A BAL KÁNI HELVZETRŐI. 

Berlin. A német lapok figyelemmel 

kisérik a Balkánra vonatkozó i 
hireszteléseket és hangozta' 

Európának ebben a részeben 
szültek a védelemre, A Völkisce h 

Beobachter ciíműü német lap 

többi között ezeket irj 

biztonsága teljes. Horv. 

ték és 
bandákat. 



DÉLHIELAp 
roristákat és ártalmatlanokka tettek 

lük szemben, mert azok 
nyomoruságot hoztak eddig is reájuk. 

ANGOLSZASZ 
Berlin. (Rador). Az Egyesült Alla- 
moknak a háboruba lépése óta a há- 
romhatalmi szerződéshez tartozó alla- 
mok 17 Millió tonna ürtartainmi 2754 
mngol és amerikai kereskedelmi hajót 

Befejezésül a német lap azt irja, hogy 
a balkáni népek készen allanak ellen- 
égeik fogadására s az ellenállásra ve- 

szükséget és 

HAJÓVESZTESÉSEK 

süllyesztettek el. Sok más hajo torpedó- 
találat vagy tengeri akna robbanása 
következtében megrongálódott, ugy- 
hogy a végleges szám meghaladja a 
3000-et. 

Róma. (Rador). Az olasz légierő a 
március 1-e és junius 30-a közötti idő- 
ben a Földközi-tengeren és az artk 
őceánon összesen 48 ellenséges hajó 
süllyesztett el 388.000 tonna rtrk 
lommal, Az elsüllyesztett hajók között 
lévő szállitóhajók mind szinülök voltak 
áruval. 

Ujabb japám lámadás Remdova ellem 

Tokió. (Domej) A japán légierő 
hétfőn támadta Rendova kikötőjét és 
az ott horgonyzó ellenséges hajókat. 
Néhaány pilóta gépével ismét élete fel- 
áldozásával zuhant teljes bombarakomá- 
gyával együtt a kiszemelt hajókra. A 
apánok ö nagy szállitó hajót és 10 par- 
rraszállitási naszádot elsüllyesztettek, 
23 repülőgépet pedig megsemmisitet- 
tek. Ezen kivül a japán repülők nagy 

pusztitást tettek a rendovai raktárhá- 

A tulajdomképemi 
a Csendes-é 

s el g rá d. A Donauzeitung cimü német 

ap irja: Tokiói jelentések szerint az ameri- 

kaiaknak ugyan sikerült a Salamen-szige- 

tekhez tartozó kicsiny Rendova szigetén 
partraszáliniok, de ezt csak sulyos áldozatok 
Arán érhették el, Számos hajó süllyedt el 

vagy kapott nagy sérüléseket és legalább 

hetvenhét amerikai repülőgépet lőttek le a 

japánok. Mind e sulyos veszteségek ellenére 

is sikerült az amerikaiaknak annyi csapatot 

partraszállitaniok, hogy a védősereggel 

czemben számbeli fölénybe kerültek. A ja- 

pán ujságok ez alkalommal megemlékeznek 

az Aleutákhoz tartozó Attu sziget elfoglalá- 

sáról is amidőn az amerik ajak tizszeres 

számbeli fölényben voltak. Az emlitett lapok 

agy vélik, hogy Rendova szigetének elfogla- 

násánál is ez volt körülbelül a számarány. 

Tokiói katonai körök véleménye szerint ez a 

partraszállás első eredménye annak a Wa- 

shingtonban májusban hozott határozatnak, 

amely értelmében a Csendes-óceán terében 

mnagyobb hadmuüveleteket kell megkezdeni. A 

polinéziai szigeteken levő japán légi támasz- 

pontok megtámadása után most hatalmas 

tengeri erők is tevékenykednek. Ugy látszik 

tehát, a szövetségeseknek az a szándékuk 

hogy egyik szigetet a másik után támadják 

eg és ugyancsak meg akarják valósitani 

zakban, Mindezeknél a támadásoknál a 
artok saját vesztesége 9 repülőgép 
vo 
ÖSSZEÜLT A SPANYOL HAJÓHAD 

LEGFELSő TANÁCSA 
Madrid. A spanyol tengerészeti 
miniszter elnöklete alatt a spanyol ha- 
jóhad legfelső tanácsa összeült. Az ülé- 

sen résztvesz valamennyi tengernagy és 
a tengerészeti minisztérium valamennyi 
osztályfőnöke 

második arevonal 
csámon lesz? 

azt a célt is, hogy a japánok meg nem száll- 
ta szigeteken támaszpontokat létesitsenek. 

óÓRIÁSI HARAPOFOGÓ-MUVELEI 
i A támadók, mint az távollevő tengeri vál- 
lalkozásoknál a háboru folyamán már több- 

ször megmutatkozott, bizonyos hátrányban 
voltak. mzért kellett többszörös fölényü csa- 

patokkal a védők ellen felvonulniok amint 
az Attu-sziget megtámadásánál is történt. 
Ebben az óriasi szigetvilágban azonban egy- 

egy sziget elfoglalása csak helyi jelentőségü 
hadmüveletnek tekinthető. Természetes, 
hogy az angolszász propaganda ezt igen 

nagy diadalként igyekszik kikürtölni és 

máris a legmértéktelenebb vágyálmokba rin- 
gatja Amerika és Anglia népét. A délnyuga- 
ti csendesóceáni tér igy a világerdeklődés 
középpontjába került, hangoztatja az angol- 

szász sajtó, és ugyanakkor kiemeli, hogy 

mest tulajdonképpen egy óriási harapófogó- 
művelet folyik, amelynek megvalósítása 
után végérvényesen elmuülik majd az Ausz- 

tráliját fenyegető partraszállási veszély. 

Megemliti a Star cimű londoni iap azt is, 

hogy Mac Arthur tábornok eme offenziváját 

a legapróbb részletekig tulajdonképen Roo- 

sevelt és Charchill dolgozta ki. 
megadják Japánnak a kegyelemdöfést. Vé- 
1 gül megemlitik azt is, hogy ez a mostani elő- 
l retörés tulajdonképen csak bevezetése an- 

nak a három irányból inditandó nagy offen- 

Csütörtök, 1948 julas 

Mündenki a háboru utáni Európa 
ujjászervezéséről beszél. Kétségte- 
len, hogy ennek az ujjászervezésnek 
az elgondolása csak akkor nyugodha- 
tik szilárd alapokon, ha annak ten- 
gelyévé a gazdaközönséget tesszük. 
Gazdaközönség alatt napjainkban 
mnem a nagy és középbirtokosokat, ha- 
nem azt a tömeget értjük, mely egy- 
re jobban előtérbe nyomul: a kis- 
gazda osztályt. Ez az osztály képezi 
talpkövét Finnország, Dánia, Bulgária 
és a nagy nemzetek közül főképpen 
Németországnak. Minél muüveltebb, 
felvilágosultabb, minél gazdagabb 
szaktudásban ez a sok milliós népi 
réteg, annál erősebb, hatalmasabb és 
gazdagabb az ország. Az előző év- 
század csak hangoztatta, de az életbe 
átültetni nem tudta ezt az igazságot. 
Az első világháborunak kellett jönnie 
ahbhoz, hogy Németországban kötele- 
zővé tegyék a gazdaképzést éppen 
ugy, mint az elemi iskolát. A többi or- 
szágokban egyelőre még önkéntes je- 
lentkezés utján nevelik az érett, értel- 
mes gazda-tömegeket. Ez saijnos, ma 
még csak egy csenp a tengerben. de 
ezt a cseppet legalább minél nagyobbá, 
minél fényesebbé és minél több hala- 
dást visszatükrözővé kell tenni. 
A romániai magyarságnak ma 

két gazdasági iskolája van. 
egyik a római katolikus Ternut Rad- 
nóton (T Mica-Kisküküllő m.), a má- 
sik, a református Cinmbrud-Csom- 
hordon (Alba-Alsófehér m,) müködk. 
Geondunk kell legyen reá, hogy ennek 
a két iskolának a padjaiban sürü ifju 
sereg üljön és teljes lendülettel ipar- 
kodjék elsajátitani a gazdnsági tudo- 

átjék álalánossá gazdatépzésünk! 

Az 

ifjakat biztatja, hogy rardasági isl 

mány sokfelé ágazó és egyre ujz 
eredményeket felszinre vető ismo; 
teit. Az a haladó gondolkozásu 
lemi munkás, iparos, vagy keres! 
aki csak egyetlen gyermeket is rá 
arra, hogy ezekbe az iskolákba bei 
kozzék, saját kenyerét teszi bősé 
sebbé, és a város placát gazdagab 
változatosabbá élelmi cikkekben. 

De követeli az iskolák padjainak 
népesitését maga az anyaföld, ai 
sóvárogva várja, hogy a tudomán 
ujitásai évről-évre termékenyebb 
tegyék és igy gazdagon fizeth 
annak a népnek, mely őt szereti. Fa 
vaink gazdasági, szövetkezeti, egyb 
élete epedve sóvárog egy tisztál 
meker koturában emelkedettebl 

azok az apál k gátok ál eddig legi 
ban, akik bár lfék 
nem küldötték ai 
gyermekeiket, ha e éselednek, ma 

kásnak, vagy napszámosnak tek 
őket. Isten legszebb adományá 
ját gyermeküket, otthon tartottál 
engedték vadvirág múódjára felnőn 
vagy éppen gyomokká válni. 
Véget kell vetnünk ezeknek á 

lapotoknak. A háboru ntáni időben 
kell bontakozniok minden ország 
az uj falvaknak. Ezeket az uj falval 
tudással, lendülettel, hittel megálda 
ifjainak kell megteremteniök. Ezt 
ügyet szolgálja minden magyar, 
szülőket Telvilág gositja az elérh 
eredményekről és az arra alkal 

lákba iratkozzanak he. 

Dr. NAGY ENDRE 

hogy ezzel 

zivának, amely Amerikából, Ausztráliából 

és Indiából egyszerre fog megindumi. 

Ugyanekkor azonban sejtetik Londonból és 

Washingtonból azt is, hogy ez lesz ulajdon 

képen a második front. 

SULYOS FELADATOK 
Szakértői körök nyomatékosan hangsu- 

lyozzák, hogy a Csendes-óceán erős tartalé- 
kok bgeállitását igényli mind Anglia. mind az 
Egyesült Államok részéről, hogy az offen- 

ziva-gépezet Japán ellen jól müködjék. Ezek 

a szakértők végül megjegyzik, hogy tulságo- 

san sok szó esik az európai második front- 
ről, holott nem volna szabad elfelejteni, 
hogy az egyesült angolszász népekre milyen 

sulyos feladat vár még a csendesóceáni tér- 
ben. 

A politikai arcvamal 

Szafo muoszevai jenchu magykövet két óréán át fenácskozott 
Niololov szevel kük ldgyyi mépbiziossal 

Tokió. (Rador). Szato, Japán 

szovjetoroszországi nagykövete va- 

gárnap délután látogatást tett Mo- 

(otov szovjet külügyi népbiztosnál és 

miegbaszélést folytatott vele. 

ankara. Török lapértesülések 

Pá árizs. (DNB). A Petit Parisien 
cimü lap közli azt a nyilatkozatot, 

amelyet Laval miniszterelnök néhány 

nap előtt a francia sajtó munkatársai 

előtt tett. 
yilatkozatában a francia minisz- 

elnök a többi között rámutatott arra, 
an azt hiszik, hogy Franeciaország 

megmentése Amerikától, Angliától, De 
Gaulletól vagy Giraudtól várható. Én 
azonban memndotta Laval - nem 
táplálok ilyen ábrándokat, mert a né- 

met hadsereget nem fogják megverni 
és Európát külső haderő nem győzheti 

Azok az ábrándok, amelveket Né- 
metország leveretése tekintetében egye- 
sek táplálnak, Franciaország halálos 
álságához vezetnek. mert ha az ame- 

aijak és angolok partraszállást ki- 
érelnének meg s vissza vernék őket, 
kkor bizonvos franciák lelkesedése a 

ciák. akik cse- 
edetükkel erkö vitikai szem- 
ntból lehetetlenné tennék a Német- 

al: Tudom, hogy nem vagyok népszerü, 
az ország védelme és fámogatása 

szerint moszkvai diplomáciai kö- 
rökben nagy feltünést keltett az a 
tény, hogy Szato japán 
relkereste Molotovot és két órán át 

tanácskozott a szovjetorsz külügyi 
néphiztessal. 

de egyedüli gondom 

országgal való megegyezést, akkor le- 
het mondani, hogy Franciaország a 

szerü, —– folytatta Laval — 
nagykövet sajnálatos dolog kevéssé érdekel; az 

háborut végleg elvesztette. 

Stockholmi Günther svéd külügy- 
miniszter egy gyülésen tartott beszédé- 
ben kijelentette, hogy Svédország poli- 
tikájának alapjai nem változtak Svéd- 
ország továbbra is megőrzi semlegessé- 
gét, de szükség esetén fegyveresen is 
szembeszáll minden olyan kisérlettel, 
amely akár külső, akár belső békéjét és 
nyugalmát fenyegeti. Ugyancsak erélye- 
sen szembeszáll olyan kisérletekkel is, — 
mondotta a svéd kelösymerezter — 
amelyeknek célja, hogy Svédorszá- 
got belevonják a háborupa. Svédország 

földrajzilag közel fekszik a hadiövezet- 
hez és éppen ezért nem érezheti magát 
sohasem teljes biztonságban. Ennélfog- 
va kénytelen haderejét mindig készen- 
létben tartani, A svéd nép reméli, hogy 

helmstrassen —- nem 

biztonságát és semlegességét megőrzi és 

— Tudom, hogy nem vagyok nép- 
de ez a 

egyedüli gondom az, hogy az országot a 
valóság szellemében védjem és tármo 

gassam. 
A francia miniszterelnök igy fejezte 

be nyilatkozatát: 
—– Arra a kérdésre, hogy milyen bel- 

politikát követek ezt felelem: Tudom, 
hogy a forradalom feltétlenül szükséges, 
éppen ezért megcsinálom, 

sSvédország fegyveresen is szembeszáll 
mimden békezavaró kisérlettel 

pedig ugy a hadviselőkkel, mint pedig a 
többi semleges állammal szemben 1s, — 

fejezte be szavait Günther svéd külügy- 
minmiszter. 

Berlinben nagy figyelemmel fogadták 
a svéd külügyminiszter beszédét. Meg- 

jegyzik, hogy nehány nap előtt a Wü- 
helmstrasse már nyilatkozott a semle- 
gesekkel szemben megalapozott politi. 
kájáról. Azért tehát - mondják a Wil- 

nehéz kitalálni, 
hogy a svéd köleyminiszter beszédében 
kire célzott. 

UJABEE VÉDELMI ELőKSZÜLETEK 
SVEDORSZAÁGBAN 

Stoakholm. A svéd kormány el- 
határozta, hogy a védelmi előkészülete- 
ket a nyári hadgyakorktok megtartá- 

alakulatok együttesen vesznek ré 

AUSZIItÁLIA KÖLÜUGYMINIS 

hirközvetitő szolgálat jelenti London 
hogy VI. György király kihallgatáso 
fogadta Ausztrália 

gaulleista körökben 
keltett Churchill miniszterelnök 
utóbbi nyilatkozatának az a része, mely- 
ből kitünik, hogy London és Washiug- 
ton elhatározta, hogy Giraud tábornokot 
támogatja. 

ez alkalomból éleshangu cikket közöl és 
azt állitja, hogy De Ga ullett a szövet 

m angol lap algir: tudósitója szerin 
az északafrikai gaulleisták körében 
lóságos forradalmi hangulat észlelhe 
Londoni politikai 
hogy Algirban a helyzett rosszabbodott 

ügyminisztere az Amerikai Egyesül 
lamok függetlenségi unnepén nagy 
básu beszédet mondott és ebben a 
a pánamerikai gondolat történelmi 
röldrajzi szükségességre. Az amerikai 
szárazföldt egységet — mondott 
nemcsak megbontani nem fogjál 
meggyengiteni sem, Argentina az 
rikai népek mellé áll hogy a pán 
amerikai gondolatot erősitse. 
valamely nemzet, vagy valamely e 
ség, amely megbolyg. gatni, vagy megn 
heziteni igyekezne munkánkat a kor 
nentális összetartás terén, ugy ez m 
csak nem tetsző Argentina szemp 
ből, de akarata ellen való is. 
brazil néphez intézett üzenet 
az amerikai népnek egymásho 
szoros kapcsolatairól, H 
megtámadnák és védekeznie 
Argentina nyomban mozgósitan é 
testvérnép segitségére 
kozik ez a tebbi szomszedos 
is. Szavai befejezésekáppen az 
külügyminiszter kijelent ette, h 
denre fel kell készülni 

sával is fokozzák. A hadgyakorla 
szárazföldi, légvédelmi és a tenge 

AZ ANGOL KIRALYNAL 
Amszterdam. (DNE) A Bbri 

ELEGEDETLENSÉG PE GAUILHA 
TABORALAN 

Lisszabon. (Stefani) 
kinos fel 

A La France Libre cimü gaulleist 

ségesek „elárulták", A Daily Teleg 

körök is elismeril 

AMERIKA 
NÉPEINEK öSSZETARTAÁSA 

Buenos-Aires. Argentin: 

Ha 

Ha 

sietne 

és ör 
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beakím Tteiereika 
török könyvnyomtatás magyar 
származásu megalapítója 

Kétszáz esztendeje van most annak, 
y Isztanbulban 1743 elején megkezd- 

muüködését az első török nyomda 
Mhk, Ebből az alkalomból a török sajtó nagy 
t M cikkekben emlékszik meg a török könyv- 
ay nyomtatás atyjáról. fbrahim Müteferri- 
hel volt a neve és a cikkek nem győzik 

meit méltatni. Nyomdájával óriási 
tással volt a török szellemi élet fej- 

1m fődésére Rámutatnak arra, hogy nyom- 
mi dájából került ki az első nyomtatott 

Korán, a muzulmának szent könyve, 
aimely Mohamed próféta tanitásait tar- 
almazza. Azonban nemcsak a vallást 
olgálta ez a nyomda, hanem az irodal- 
at és a tudományt is. 

A kétszáz éves forduló alkalmából 
rahim Müteferrika földi marad- 

l nyait a régi isztanbuli török temető- 
51 átvitték a galatabeli Maglevi-dervi- 
k kolostorába. Ott helyezték el disz- 

kirhelyen és fejtől odaállitották a te- 
metőből elhozott márványsiremléket is. 
egy turbános oszlopot. amely a késő 

kornak hirdeti, hogy a tiszteletreméltó 
tisztalelkü Tobrahim Müteferrika ef- 

ndinek, a török betünyomtatás atyjá- 
Hnak örök álmát őrzi." 

ri Kicsoda volt Ibrahim Müteferrika? A 
lörök kutforrások megegyeznek abban 

tu és a török sajtó is hirdeti: magyar szár- 
mazásu volt. Eredeti családi nevét azon- 

M eddig a legszorgosabb kutatás sem 
M volt tudta még megállapitani. Csak 
annyit tud róla a hagyomány, hogy a 
VIII. század elején Kolozsvárott refor- 

di mátus teológiai hallgató volt és papnak 
készült. Azonban katonának kellett 
M mennie és háboruba vitték. Akkor török 

fogságba került. Gazdája, akinek zsák- 
mányként jutott, Isztanbul piacán el- 
adta rabszolgának, Uj tulajdonosa azon- 
ban visszaadta szabadságát. amely- 
nmek ára fejében törökké kellett lennie. 
kkor tert át a mohamedán vallásra 

- és egyidejüleg felvette az Ibrahim Mü- 
teferrika nevet, Régi családi nevét maga 
is elfeledte és arról nem maradt semmi 
eljegyzés. De — ezt is mondja a hagyo- 

y többször emlegette, hogy apja- 
iyja magyarok voltak. Mint szabad 

török ember azon gondolkozott, hogy 
m minő életpályát válasszon magának. És 
akkor eszébe jutott, hogy kolozsvári 
teológus korában sokat fordult meg egy 
Mazya könyvnyomtató mester mühe- 

Emhatározta, hegy amit ott lá- 
tott, azt hasznogsitani fogja. Megcsinál- 
ta az első török nyomda tervét és valóra 

s váltotta azt. 
Két évszázad távlatából a multba 

m visszanézve megállapithatjuk, hogy 
MTbrahim Mütetferrika, a török könyv- 

yomtataás magyar származásu atyja, 
becsületesen állotta meg a helyét és tisz- 
ességgel szolgálta a török kulturát 

Ez az évforduló a török—magyar 
kap.solatok számos fontos mozzanastát 
A eleveniti fel. Ha végigpülantunk a ma- 
gyarság történetének folyásán, azt lát- 

,hogy a honfoglalást megelőző 
500 évet is beleértve, közel másfel 
r éven át alig voltak időközök, ame- 
ben a magyar nemzet a törökséggel 

zoros kapcsolatban nem állt volna. Em- 
ezhetünk, hogy a honfoglalást kö- 

ető első századokban török faju népek 
bDesenyök, kunok, uzok — nagy szám- 
ban olvadtak be a magyarságba. Ez a 

rd 

T 

ma folyamat, amely a XIII. században feje- 
ződött be, közvetlen keletről jövő török- 

magyar érintkezések állandó táplálója 
rolt. Később, az iszlám délről jövő ter- 
szkedése során az ujból közvetlenné 

magyar—török érintkezések terü- 
én, főleg Erdély és a török birodalom 

kapcsolatai voltak szorosak és gyü- 

Amikor a XVII. század vegén a török 
talom visszahuzodott a Balkánra, a 
etlen érintkezések megfogyatkoz- 

lett a két nép lelki, áérzelmi közeledése 
amely az életnek szinte minden területén 

dosó társainak 
ugyan, de annál nagyobb és erősebb 

Tizen 

Kínevezték Sikorszki utódát — 
emigráns 

Az 

repülőgép-szerencsétlenség alkalmával, 
ügyminiszter került. 

tartják tárcájukat. 

A tragikus véger ért lengyel emi- 
gráns vezér kiemelkedő egyénisége volt 
a lengyel politikai életnek. 1881-ben 
született, középiskolai tanulmányai vé- 
geztével katona; pályára lépett, de ko- 
rán bekapcsolódott a politikai életbe is. 
Pilsudskival ő szervezte meg a lengyel 
légiókat, 1920-ban az oroszok ellen se- 
reget vezetett, 1921-ben kinevezték a 
lengyel vezérkar főnökévé, 1922-23- 
ban pedig miniszterelnök volt. Bár Pil- 
sudski oldalán részt vett az oroszok el- 
leni küzdelemben, Lengyelország kül- 
politikáját illetően nem értett egyet a 
marsallal. A francia irányeat felé haj- 
lott és Pilsudski halála után nagy ré- 
sze volt Sikorszkinak abban, hogy a lej- 

Kevesen híszik, hogy egysze 

Erzerum tRador.) A német tá- 
virati iroda, a DNB. jelenti: Bagdadból 
származó értesülések szerint Sikorszki 
tábornok halálos repülőszerencsétlen- 
ségének hire futótüzként terjedi el az 
Irakban állomásozó lengyel csapatok 

körében és rendkivül nagy izgalmat 
okozott. A lengyel tisztek gyüléseket 
tartottak, s körükben csekély hitelre 
talált az az angol magyarázat, hogy re- 

pülőbalesetről van szó. Emlékeztetnek 
wra, hogy Chure ullt és Roossveltet 
bár számos repülőuton vettek részt, 
egyszer sem érte baleset, bizonyára 
azért nem, mert egészen más termé- 
szetü biztonsági intézkedéseket fogana- 
tositottak, mint a jelen esetben. 

Iraki lengyel körökben rámutatnak 
arra, is hogy Giraud francia tábornok 
is csak hosszas habozás után tett eleget 
a washingtoni meghivásnak, mert álli- 

Tizenhét halálos áldozata van 
a gibraltári repülőszerencsétlenségnek 
— SIKORSZKI HALALHIRE NAGY IZGALMAT KELTETT A KözZEL- 

KELETI LENGYEL CSA PATOK KöRÉBEN 

Teljesen átalakitják a lengyel 
kormányt 

sikorszki tábornok halálhire rendkivül nagy feltünést keltett a nemzet- 
közi sajtóban Lengyel emigráns körökre a hir villámcsapás erejével hatott s a 
londoni lengyel emigráns bizottságot azonnal rendkivüli ülésre hivtak össze. 

Az Europapress legujabb jelentése szerint az emigráms lengyel 
kormány vezetésével Mikolojczy Szaniszlót bizták meg. A vezérkar főnökévé 
Klimecki tábornok helyébe, aki Sikorszki tábornokkal együtt életét vesztette a 

Lukiel Marian tábornok, eddigi had- 

Más jelentések szerint a londoni lengyel kormányt a bekövetkezett esemé- 
nyek következtében teljesen átalakitják. Az eddizi miniszterek egyelőre meg- 

gyel kormány Párizs és London barát- 
ságát mindenek felett levőnek tekin- 
tette. A lengyel öszeomlás után Si- 
korszki Angliába menekült s hamaro- 
san az ott alakitott emigráns kormány 

elnökeként hallatott magáról. A szov- 
Hetorosz-lengyal kapcsolatok megszaki- 
tása óta Sikorszki ismét fokozott diplo- 
máciai tevékenységet fejtett ki. 
korszkit Moszkva állandóan támadta s 
a szovjet-lengyel viszony elmérgese- 
dése az angolszász politikát is kellemet- 

lenül érintette. Ebből a tényből a ten- 
gely-sajtó arra a következtetésre jut, 
hogy Sikorszki nem egyszerü repülő- 
baleset áldozatául esett, hanem félre- 
tették a cselekvés szinteréről. 

rű repülőbalesetről van szó 
személyi biztonságát illetően. 

17 HALALOS ALDOZATA VAN A 
SZERENCSÉTLENSÉGNEK 
Amszterdam. (Rador.) A 

Reuter ügynökség közli, hogy a Si- 
korszki tábornokot ért repülőszeren- 
csétlenség alkalmából Cazalet Viector 
őrnagy, a parlameni tagija is életét 
vesztette, Cazalet 1940 óta mint ösz- 

si- 

szekötő tiszt müködött Sikorszki 
mellett. 
A repülőszerencsédenségnek - a 

Reuter értesülése szerint — összesen 
17 halálos áldozata van. 

MEGTALÁLTAÁK SIKORSZKI HOLT- 
TESTÉT 

Amszterdam. (DNB A brit hir- 
közvetitő szolgálat jelenti, hogy Si- 
korszki tábornok holttestét sikerült ki- 
emelni a tengerből. Sikorszki holttestét 
a gibraltári katolikus templomban ra- 

tólag bizalmas figyelmeztetést kapott 

Algeciras. tStefam.) A gibraltári 

angol hatóságok vizsgálatot inditottak, 

a Sikorszki tábormokot és vezérkarát 

ért repülőszerencsétlenség ügyeben, 

hogy nem-e bünös kezek okozták azt. 

Az a gyanu merült fel ugyanis, hogy 

kommunisták szabotázscselekményéről 

van szó. 
Algecirasból érkezett utasok azt be- 

szélik, hogy Gibraltár fontos kommu- 

vatalozták fel. 

vVizsgálatot inditottak a repülőszerencsétlenség ügyében 

nista központtá vált, mert Sztalin kép- 
viselője mellett nagyszámu szovjet 
ügynök is tartózkodik ott. 
UÚgy tudják, hogy a vizsgálat beveze- 

tésével az angolok azt a célt követik, 
hogy a világ közvéleményének figyel- 
mét eltereljék, mert e közvélemény sze- 
rint a szerencsétlenségért az angol tit- 
kos szolgálatot terheli a felelősség. 

gig a török nemzet életének történetében 

is. Magyarjaink közül egyesek, akiket a 

sors viszontagsága törok földre sodort, 

igen értékes és maradandó becsü szolgá- 

latokat tettek a török nemzetnek. Közü- 

lük számosan kitörülhetetlenül beirták 

nevüket a török törtenet könyvébe is, 

sőt egyikük-másikuk kiemelkedő török 

nemzeti nagysággá lett. 

Egyes magyar bujdosók, kik törökké 

lettek s Törokországban családot alapi- 

még ma is élnek. Számos előkelő török 

család a hagyományon keresztül ma is 

ismeri és büszkén vallja még magyar 

eredetet. 

A törökországi magyar emlékek közt 

a legelső hely a Márvány-tenger part- 

jántekvő Rodostót illeti meg. II. Rákóczi 

Ferencnek és hozzá mindhalálig hü buj- 
menedékhelye és leg- 

többjüknek örök pihenőhelye volt ez, 

ahol HI. Ahmed szultán a védelmébe 

fogadott magyar bujdosókról a törökö
k 

Kossuth Lajos is agyideig Torökor- 
szágban lelt maga és emigráns társai 
számára védelmet és menedéket. Kos- 
suthal együtt 255 magyar emigráns élt 
Kütahyában A szabadságharc emigrán- 
sai közül számosan Törökországban hal- 

tak meg, mint Bem tábornok, a későbbi 

Murát pasa is. 

Magyar ember volt a török birodalom 

létfontosságu erődmüvének, a Darda- 

nellák erődeinek első megépitője is: 

báró Tóth Ferenc brigadéross A ma- 

gyar eredetü hadmérnök e hirneves mü- 

vét az egykoru köztudat bevehetetlen 

védelmi rendszernek btartotta. Ha to- 

vábbra is Törökországban maradt vol- 

na s az akkori török kormányzat őt éles 

meglátásaiban továbbra is támogatta 

volna, a Szuezi csatorna megépitése is 

az ő nevével kapcsolódott volna egybe, 

mert a Szuezi-földszoros átvágását ő 

ajánlotta először a török szultánnak. 

Értékes, ma is élő emleékek csak, me- 

lyek jelentős tényezőkként hatottak és 
hagyományos vendégszeretetével gon- 

Magyar emlékek egész sora vonul vé- 
hatnak a két rokonnép viszonyában. 

VILMA HOLLAND KIRAÁLYNŐ IS 
MEÉT ANGIJIABAN. (Amszterdam.) 
Vilma holland ki ő Kanadából jövel 
ujból Angliába érkezett Ezzel már ne- 
gyedszer tette meg az utat repülőgépen 
az Atlanti-óceán fölött 

TOZSÓ MINISZTERELNöÖK MEG- 
BESZÉLÉST FOLYTATOTT A MA- 
LAJI SZULTANOKKAL (Tokió). A 
Domej iroda közli, hogy Tozsó minisz- 
terelnök Shonanban (Simgapur) tett 
Tátogatása alkalmávat megbeszeléseket 
folytatott nyolc maláji szultánnal A 
megbeszélések a megszállá japán Vedto- 
naság parancsnokának Iekisán törfén 
tek. Ibrahim desohoret szultán vala- 
mennyiük nevében beszélve folmóácsoltó 
a szultánok készségét. hogy együttme 
ködjenek Japánnal. (CDNE).. 

VASARNAPI LEVELHORDONÖK 
Németország legtöbb városában a posta 
küldemények kézbesitését a munkaszol. 
gálatos nők végzik. A leányszervezetek 
tagjai most kijelentették, hogy szivezen 
felváltják vasárnaponkint a női level- 
hordókat, hogy azok aznap pihenhesse- 
nek és ugyanakkor háztartásukkal és 
gyermekeikkel foglalkozhassanak Ezek 
az önkéntes vasárnapi levélhordónök 
már meg is kezdték müűüködésüket 

FELOSZLATTAK A4 LIBANON 
KOMMUNISTA PARTOT. (Szmirna). 
A beyruthi rádió közölte, Rogy a Uba- 
noni kommunista pártor feloszlatták. 
(DNB). k 

22.000 FINN GYERMEK SVÉDOR- 
SZAGBAN. (Stockholm). Svédország- 
ban jelenleg különböző vidéki városok- 
ban összesen 22.000 finnországi gyerme- 
ket gondoznak. A svéd kormány a finn 
gyermekek üdüléséhez eddig már két 
millió svéd koronával járult hozzá. Sol. 
helységben, ahol finn gyermekek na.- 
gyobb számban vannmak, finn tannyelvá 
iskolákat állitottak fel. Ezekben a tand 
tást 21 finn tanitó végzi. 

MUNKABAN A JAPAN GSEND. 
ÖRSEG SANGHAJBAN, (Tokió). A ja 
pán csendőrség 1942 julims 1-től 1941 
junius 30-ig terjedő időben Csungkina 
politikai és katonai titkos szervezete 
ellen folyó küzdelem során Sanghájban 
2700 embert tartóztatott le, Ezek között 
volt 4 tábornok, 15 vezérőrnagy, 200 
más tiszt. A japán csendőrség ezenkivül 
lefoglalt 5 könnyü gepfegyvert, 340 
puskát, 180 pisztolyt és sok más anya 
got. 

SPANYOL-DAN KERESKEDELMI 
SZERZöDÉST KÖTÖTTEK. (Madrid). 
Spanyolország és Dánia kereskedelmi 
megbizottai uj kereskedelmi szereődést 
kötöttek az 1944 március 31-ig terjedő 
időre. Az uj áruforgalm; szerződés sze- 
rint Dánia 12 milió korona értékben 
szállit Spanyolországnak, mig a spd- 
nyolok 11 millió korona értéküű árut 
irányitanak Dániába. 

„SZOCIALISTA NAGYBRITAN- 
NIAT" AKAR Az ANGOL KOMMU: 
NISTA PAÁRT. (Genf). Az angol kom- 
munista párt vasárnap tartotta London 
bpan tizenhatodik évi kongresszusát. A 
kongresszus határozati javasla 
dott el, amelynek értelmében 
munmnista párt folytatja a munká 
való egyesülésért inditott h 
kommunista párt vezetősé 
ta a határozati javaslat 
mikor arra, hogy a munkáspá 
hajtó bizottságával folytassa 

lásokat. A kongresszüs 
kat is megszavazott. 
za a párt ama akaratát, 
ta Nagybritanniát" teremtsen 
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Z5 uj felledezés 
— éegy hánapn aflaté 
A tudomány Ralad, nem lehet a szel- 

lem szárnyalásának gátat vetmni még a 
vitágháboru megpróbáltatdsai közört 
sem, Ezt bizonyitják a legujabb ered- 

mányak. Huszonöt nagy felfedezésre 
jarottak Európa tudósai a legutóbb ju- 
mnius havában s ez a tény elülmul min- 
Nen eddigi tudományos osucseredményt. 
Mujdnem minden ország részt veti a 
nemes versenyben s az eredmények nem 
elszigetelt jellegüek: arra hivatottok, 

hogy egyaránt szolgálják az egész vild- 
gon minden nép haladását és javát. 
Ime néhány példa: 
Uj anyago fedeztek fela krumpni 
Réjában, amelyek kitünően nhasemosit- 
hotók a gazdaságban. Sikerült vegyi 
utom előállitani a koffeint és igen bő- 
ságesen lehet fehérjéket kivonni a gom- 

bafélékből bigonyos uj eljárás révén 
4z orvostudomány terén is nagy felfe- 
dezések történtek. Megtalálták a vér. 
mérgezés ellenszerét és még hatható- 
sabb gyógyszert állitottak elő a tetz 
musz ellem, sgyanosal felfedegsek a cu- 
onbetegség inditó okott megállapitva, 
hogy az nem örökletes baj. Hasonló fel- 
fedégések történtek a kénnában és az 
atomkutatás terén, Spanyolországban 
medig sikerült megszerkeseteni egy min 
den eddiginél erősebb nagyitó lencsét. 
Egy cseh nudós találmánya révén beol- 
tassal meg lehet védeni a fálea: téi fagy 
ellen és Kisvben feltaláltalk egy rend- 
szert, amelynek segitségével most lehet 
először az emberi érrendszer bizonyos 
résgét tartósabban elszigetelni Vannak 
még egyéb találmányok 18. amelyekről 
káborus vagy gazdasági okokbál mem 
Tehet emlitést tenni. de már a közölt 
adotok is elégségesek arra, hogy megd- 
erősítsék bennünk az Európa jelentetre 
szejlemi értékekbe vetett rendithetetton 
hitet, 

-Udj földmüvelésügyi miniszter és 
munkaügyi államtitkár. (Bucuresti.) 
A hlvatalos lap julius 5-i száma kézira- 
tot közöl, amely a Pana Aurelian föld- 
muüvelésügyi miniszter lemondásával 
megüresedett tárca betöltésével Marian 
Tont bizta meg. Ugyancsak a hivatalos 
lap julius 5-i száma közll azt a kézira- 
tot is, amellyel Enescu Iont kinevezték 
munkaügyi államtitkárraa 
— mHúrommegyed kilő betőzési cukor. 

Timisoara-Temesvár varos közélelme- 
ési szolgálata előterjesztésben kérte a 

közélelmezési államtitkárságtól, hogy 

utaljon ki az idén is a város lakosságá- 
nak befőzéshez való cukrot. Az elő- 
terjesztésre most érkezett meg a döntés, 
amely szerint Timisoara Temesvár vá- 

ros lakossága számára fejenkint 750 

gramm cukrot utalnak ki, a betőzés cél- 

jaira. A városi közélelmezési szolgálat 
ennek alapján már hozzáfogott a cukor- 

kiosatás előkészitő munkálataihoz és 

most késziti az egyes kereskedők részé 

Tre a megfelelő utalványokat. A befő- 
zési cukor szétosztása rövidesen meg is 

Beiratkozás gazdasági iskoláinkba. A 
gazdasági iskoláinkba való beiratkozáshoz 
a szokásos okmányok szükségesek, igy: 1. 
Allami születési, 2. állampolgársági-, 3. ele- 
mi iskolai végzettségi (legalább 4 elemiről), 
a erkölcsi-, 5 vagyoni bizonyitványok, me- 

ly k egyike a szülők gazdasági művelés 
alatt álló tarületét, másik ugy a szülők, 
mint a gyermek erkölcsi fedhetetlenségét 
igazolja. E két bizonyitványt, egybe foglal- 
va, a községi előljáróság állitja ki. 6. Orvosi 

bizonyitvány arról, hogy a folyamodó egész- 
ééges és munkaképes. A szülő az okmá- 

nyokat egybe foglalva és szabályszerüen 
felbélyegzett felvételi kéréshez csatolva, 
kiegésziti egy nyilatkozattal is, (szülői nyi- 
latkozat), melyben beleegyezését adja 
fiuknak a beiratkozáshoz és kötelezi magát 
az lakolai dijeik pontos fizetésére. A mervé- 
nyek legkésőbb szeptember 13g adandók 
be Felvételre legalkalmasabbak a 16-18 
év közöttiek. Az iskolák szivesen küldenek 
bárkinek részletes tájékoztatót (Scoala de 

ricultura de Sezon, Ternut, jud. T.-Mica 
coala de Agricultura de Sezon, Aiud, 

egiul Bethlen, jud. Alba.) 
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dJulius 8, csüt. 
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Csutörtök, 1943 julius 

Napkelte: 4 ő 10 p 
"Napny.: 19 ó 20 p 

A nappal hossza: 

15 óra és 49 perc 

zmama 

A Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vasárnapohat és ünnepeket követő napok kivé- telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Telefon: szerkesztőség 50.78, kiadóhivatal 28-10. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 
lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Aradon előfizetesek, hirdetések és felszólamiások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 
utea 6. Tele don: 17-1I 

1, Piata Bratianu 3. 

—– ANTONESCIJ MiIHAI HELYEHT- 
TIIS MINISZTERELNÖK VISSZA- 
TERT OLASZOkSZAÁUI UTJAROI 
(Bucuresti) Amtonesen Mihai pro- 
fesszor, helyettes miniszterelnok, mint a 
Rador jelenti, héttőn este különvonaton 
Olaszországban tett utjúról visszaér- 
kezett Bucurestibe. A vasuti állomáson 
a helyettes miniszterelmököt a kor- 
mány fagjai, magas polgári és katonai 
méltóságok, a diplomáciai testület tag- 
jai és az olasz követség személyzete 
fogadta. A helyettes miniszterelnölk tár- 
saságában érkezett Marcu Alexamdru 
propagandaminiszter is. 

- Repülőnap Timisoara-Temesvárott. 
Az olténiai repülőklub julius 25-én dél- 
előtt 10 órai kezdettel a timiscarai-te- 
mesvári repülőtéren repülő-ünnepélyt 
rendez, A repülő-ünnepély müsorán a 
legkiválóbb pilóták szerepelmek. Különös 
érdeklődést kelt majd az ejtőernyővel 
való ugrás és a motornélküli repülőgép- 
bemutató. 

misoarai-temesvári tüzoltószázad két-három 
tonna sulyu, kisebb tehergépkocsit vásá- 
rol. Jó állapotban lévő, bármilyen gyárt- 
mányu gépkocsiról lehet szóó A vásárlás 
ügyét a IV kerület, Carol-körut 50 szám 

alatti épületben intézik el. 

Gyászmise, A hősi halált halt Ko- 
vács Péter cipész lelki üdvéért az en- 
gesztelő gyászmise julius 7-én reggel 8 
órakor lesz Aradon, a minorita atyák 
templomában. Özvegy Kovács Péterne 
és kis fia. 

- szövetet loptak. A Firul Banatean 
timisoarai-temesvári cég józsefvárosi 
raktárába az éi folyamán ismeretlen 
betörők hatoltak be. A betörők nagy- 
mennyiségü szövetet vittek el. A lopott 
szövetek értéke mintegy 600.000 lejre 
rug. 

— Több betöréet követett el az elsöté- 
tités alatt. Jordan Eduard 25 éves bu- 
ztasibuziásfürdői illetőségü fiatalem- 
ber egy idő óta Timisoara-Temesvárott 
tartózkodott, de itt rendszeres lakása 
nem volt és több betörést követett el. 
Többek között behatolt Cicortas Jon, 
Crisan Traian, Weber Lajos. Zinhaber 
József és Entner János lakására s min- 
denünnen ruha- és fehérnemüt, valamint 
egyéb tárgyak lopott el. A rendőrség 
most a betörőt, mivel éjnek idején az 
elsötétités alatt követte el betöréses 
lopásait, a hadibiróságnak adta át. 

A i0om 
lej értékü 50 diiből a 

eladta sorsjegyekből 
a következő számok nyertek: 

200.000 a 
200.000 az 5836 , 200.000 , 68470 , 

200.000 , 8289 , 
200.000 ,15240, 
200.000 , 19727 , 
200.000 , 4700 , 
200.000 ,36697 , 
200.000 ,,62045 , 
200,000 ,67927, 

Timisoara 
Belváros: Bdul Regele Ferdinand No. 6 

Tel.: 30-06 

300.000 , 71476 , 
300 000 74612 
200.000 , 70817 , 
300.000 , 70551 
200.000 , 77776 
200 000 , 79256 , 
300.000 , 79514. 

Gyárváros: Piata Traian 2 
Ara 

Palatul Teatrului Tel.: 26-94 
Kivánság esetén a sorsiegyeket postán 

küldjük el 

— Génkocsit vásárol a tüzeltóság. A ti- 

illió 

Stánoiu 
126 sz. 200.000 a 68159 sz. 

300.000 , 68771 

Tel.: 46-41 

— Mamnstein német vezértábornagy 
Bucuresttben. (Bucuresti). Mannstein 
német vezértábornagy, mint a Rador 
jelenti, pénteken rövid látogatásra Bu- 
curestibe érkezett. A vendeget az allo- 
máson Antonescu lon tábornagy-állam- 
vezető képviseletében Bantazi tábornok, 
nemzetvédelmi miniszter, Racovita tá- 
bornok, Bucuresti katonai parancsnoka 
és Steflea tábornok vezérkari főnök fo- 
gadta és üdvözölte. Német részről jelen 
volt Killinger bucuresti követ és a ro. mániai német katonai misszió vezetői. 
A délután folyamán Mannstein vezér- 
tábornagy az államvezetőnek átnyuj- 
totta a ,„Krim-pajzs" elnevezésü jel- 
vényt, Este a nemzetvédelmi miniszter 
rendezett diszvacsorát a vezértábor- 
nagy tiszteletére aki szombaton al- 
hagyta Bucurestit. 

— Gyümölestermelők cukorutalványa. 
Timisoara-Temesvár város közélelme- 
zési szolgálata a közellátási államtit- 
kárság junius 21-én kelt 36.729 számu 
rendelete alapján közli, hogy mindazok, 
akiknek egy hektarnál nagyobb kitar- 
jedésü szilváskertjük van, vagy ba- 
rackot, almát, körtét, birsalmát termoel- 
nek, a timistorontali-temestorontálme- 
gyei prefekturátói cukorutálványt kap- 
batnak gyümölcsiz, gyümölcskocsonya 
vagy szirup készitésére Az erre vonat- 
kozó kérvényt a megyei gazdasági hi- 
vatalnak kell beterjeszteni és ebben 
részletezni kell hogy az illető melkora 
területen milyen gyümölcsfákkal ren- 
delkezik Csatolni kell a mezőgazda- 
sági kamara bizonylatát is, amely a 
felsorolt adatok helyességét igazolja. 
— Pályázat tanári, igazgatói, titkári és 

internátusi felügyelői állásokra. Az aiudi- 
nagyenyedi református Bethlen-kollégium 
előljárósága pályázatot hirdet az 1043-44. 
iskolai évvel a főgimnáziumhoz szükséges 
állásokra: a) 1 vallástan, 1 román főszakos, 
1 latin—görög, 1 francia—német (vagy 
francia, illetőleg német főszakos), 1 meny- 
nyiségtan főszakos, 1 természettan-meny- 
ségtan, 1 ének-zene és egy rajz-szépirás sza- 
kos rendes tanári állásra. A tanárok jogait 
és kötelességeit az állami és az egyházi sza- 
bályzatok és Tendeletek irjá elő. A rendes 
tanárok fizetése megállapodás szerint, a he- 
lyetes tanároké pedig az állami ideiglenes 
rendes tanárokéval azonos. Pályázhatnak 
elsősorban tanári képesitő vizsgálatot tett 
(okleveles) tanárok, másodsorban licsenca 

vizsgával és pedagógiai szemináriumi vég- 
zettséggel rendelkező tanárok. A képesitő 
vizsgálat nélküliek csak mint helyettes ta- 
nárok nyerhetnek alkalmazást; b) Egy 
igazgatói tanári állásra. Pályázhatnak leg- 
alább középiskolai végzettségü olyan refor- 
mátus férfiak vagy nők, akik a román nyel- 
vet szóban és irásban teljesen birják és iró- 
gépen is jól tudnak irni. Előnyben részesül- 
nek a főiskolai végzettségü férfiak Az állás 
egy évre ideiglenesen töltetik be; ha az il- 

lető beválik, végleges alkalmazást nyer. A 

fizetés megállapodás szerimt; c) 4 inter- 
nátusi felügyelői állásra. Pályázhatnak 

protestáns vallásu abszolvált tanárjelöltek, 
theotógusok, vagy más főiskolai végzettsé- 

gü, nevelési munkára alkalmas férfiak. Ja- 
vadalom: lakás, fütés, világitás, a tanuló- 

kéval azonos élelmezés és pénzfizetés meg- 
állapodás szerint. Kötelességüket a kollé- 

gium előljárósága állapitja meg. A hirdetett 
összes állásokra a pályázati határidő julius 

22 A pályázni óhajtók a szükséges okmá- 
nyokkal felszerelt kérésüket a fenti határ- 
időig nyujtsák be a főgimnázium igazgató- 
ságához. Szabó Mibály, igazgató. 

A vasuti kisnyugdijak emelés 
Bucuresti. A hivatalos fáp jul 

5-i száma rendelettörvényt közöl, xmel 
1843 január 1-i érvénnyel husz szúz 
lékkai emeli azoknak a vasuti kisnyu 
dijasoknak az illetményét, akik a vá 
nyugdijpénztárnál kapják nyugdijul 
Az emelés ideiglenes jellegt óés m 
addig folyik, amig a vusuti nyug 
pénztárhoz turtozó nyugdijasok 
ményeinek általános rendezése megtö 
ténik. Az emelés összege n 4000 lejt he 
haladhatja meg havonkint. 

— A timisoarai-temesvári kereskede 
mi és iparkamara előadás-sorozata 
adózók részére. Beszámoltunk már a 

ról, hogy a timiscarai-temesvári keres 
kedelmi és iparkamara az adózók felvi 
lágositására a pénzügyigazgatós 
szolgálatt főnökök közremüködésév 
előadás-sorozatot rendez, Az első el 
adást, amely a forgalmi adótörvén 
tárgvalta, különös tekintettel a mente 
ségekre, ezen a héten az ötszázaléko 
rendkivüli illetéktörvény magyarázat 
követi A minden szerdán este fél 
órai kezdettel sorrakerülő előadá 
szinhelye a kamara nagyterme. 

Egészségügyi illeték megállap. 
A timistorontali-temestorontálmegyei eg 
ségügyi hatóság közli, hogy a kereskedelm 
és ipari vállalatok vezetőinek julius 20 
nyilatkozatot kell beterjeszteniök a pé 
ügyigazgatóságon, hogy a törvényes egés 
ségügyi illetéket megállapitsák. A nyila 
kozatot az 1936-tól 1943 évig terjedő időr 
kell elkésziteni, Azok. akikre az 1936, s 193 
évre már annak idején kivetették az e 
ségügyi illetéket, ezuttal az 1938, évtől ke 
dődő időre állítják ki a nyilatkozatot. 
utóbbíra megfelelő nyomtatványok állm 
rendelkezésre, 

Azonpali belépésre 
keresünk kisegitő kihordót és ko- 
csisokat. Egyesült Szikvizgyárak 
R. T., Arad, Episcoplel-utca, No. 16] 

CD Halálozás. Mély fájdalommal tu 
datjuk, hogy szeretett anyánk, nagy.M 
anyánk és anyósunk, özvegy Turcsany 
Mihályné, születési nevén tápai Tápa 
Vitola, e hó 5-én, életének 75. évében el- 
hunyt. Drága halottunk földi maradi m 
ványait e hó 7-én, délután háromnegyed 
6 órakor Helyezzük örök nyugalomra 
ttmisoarai-temesvári józsefvárosi t. 
mető Féger-kápolnájából. A gyászoldn 
Juracsek- és Turcsányi-csalá 

() Köszönetnyilvániításokk. Mind 
azoknak, kik egyetlen kincsünk, drág 
Lacikánk elhunyta alkalmával vata 
éreztek, soha nem szünő fájdalmunko 
enyhiteni igyekeztek. koporsóját virál 
gokkal halmozták el, ezuton is hálás kö 
szönetet mond a gyászoló Fodor- 
Hajdu-család. Tindazoknak, akaik 
szeretett testvérem Horváth Béla 
metésén résztvettek, ravatalára virá- 
got, koszorut helyeztek, ezuton mon 
dunk hálás köszönetet. Külön köszöne- 
tet mondunk a pancotai butorgyár igaz-! 
gatóságának, tisztviselőkarának, mü 
szaki személyzetének és a munkások- 
nak, A gyászoló testvére Farkas Lajos- 
né Horváth Ida. 
— Mozik müsora. Julius 7, szerda 

Arad; Aro: „A nagyhercegnő szórako 
zik" (Paola Barbara), Corso: „Maca 
a cowboyok királya", Forum: „Az e 
szerelem" (Vivi Gioi, Valentino Cortes) 
Urania: „A nápolyi szív" (Vera Berg 
mann, Armando Falconi). – Timisoara. 
Temesvár: Apollo: „Az idősebb főnök 
(Otto Wernicke, Karin Himbold), Cap 
tol: „Láthatatlan láncok" (Alida 
Carlo Ninchi, Andrea Checchi), Co 
„A velencei hóhér" (Rossa Brazi 
Paola Barbara), Thalia: Derengés 
(Ursula Grabley Viktor Staal 
— ügyeletes gyógyszertárak. Ju 

szerda: Arad: Omescu (Regina M 
16), Angel (Miron Cristea-tér 16) 
misoara-Temesvár: Belváros: ! 

(Sft. Toan-tér 5), Gyárvár: 
(Petru Maior-tér 2), Erzsébetváros: 
(Lahovary-tér 1), Józsefváro 
(Dragalina-tér 9), Mehala: Ch 
Fratelia-Ujkisoda: Panajoth. - 
szabadfalu: Eremici. — Juliu 

1Sibiu-Nagyszeben: dr. Binder 



Osütörtök, 1943 fulus a 

Hogyan készitik elő és hajtják 
végre a légi támadásokai 

A szembenálló hadviselő felek egyre na- 
gyobb hevességgel támadják a levegőben 
egymás városait és ipari, valamint közleke- 

M diési központjait. Egy svájci lap érdekes 

eikkben ismerteti, hogyan folynak le ezek a 
légi támadások, amelyeknek technikája 

mindegyik légi erőnél majdnem azonos, 

k árnyalati különbségek vannak a vég- 
rehajtás móodjában. 

A nagyközönség nem is tudja, hogy eze- 

ket a légi támadásokat gazdasági szak- 
értők készitik elő. Ezek a meglévő és állan- 
dóan kiegészitet: adatok alapján nyilván- 

tartják hogy az ellenséges országok váro- 

szaiban lévő ipartelepeken milyen munka fo- 

ik és ennek milyen az értéke és jelentő- 
ge a hadviselés szempontjából. Ezek a 

azdasági szakértők jelölik ki a megtáma- 
andó célpontokat. 

dődik meg a légierők vezető- 

ja: a légi támadás előkészi- 
ése, amely első sorban felderitő gépek ki- 

küldetésében áll. Többhetes felderitő munka 

alapján dolgozzák ki a támadás végleges 

t rvét. Ha ez elkészült, egy helyre gyüjtik a 

madásban résztvevő gépeket. a pilótákat 
ki joktatják és készenlétbe helyezik, hogy 

rmelyik pillanatban indulhassanak. A 

madás előtti napon, vagy a megelőző éjt- 

akán még egyszer felderitő gépeket kül- 

al enek a cél fölé hogy megállapitsák, nem 

eörtént- -e lényeges változás a légvédelem 

ereje, az ütegek elhelyezése, a vadászgépek 

a. stb. tekintetében. 

A bombázógépek legfélelmetesebb ellen- 
ge a vadászgép. Hogy a bombázandó vá- 

ros fölött a támadó repülőrajoknak minél 
kevesebb vadászgéppel kelljen felvenniök a 

izdelmet, egyidejüleg külön rajok indul- 

nak a kiszemelt város közelében lévő va- 
mászgép-repülőterek megtámadására. A va- 
iszzépeknek ilyen esetben elsősorban az 

st támadó rekekel kell felvenniök a har- 

ta után tartályában már nincs elegendő 
tall) nzin, hogy azonnal a megtámadott város 

dégi tere fölé repüljön. Ez az ujból való tan- 
kolás időveszteséggel jár, ez már előnyt je- 
Hdent az ellenségnek. 

A kiszemelt célpont elleni támadás több 

akcióval történik. Ejjeli támadás esetén el- 
Msősorban igen gyorsjáratu gépek repülnek 

tel a cél fölöt: és világitó rakétákat. gyujtó- 

bombákat dobnak le, hogy bevilágitsák a 
repet, illetve tüzeket támasszanak, ame- 

ek célpontnak szolgálnak. Ezek a gépek 
ttal kitapasztalják a légvédelmi ütegek 

elyezését, tüzerejét is, erről rádión be- 
zámolnak az utánuk jövő gépeknek. Ha 

nösen erős légvédelemre bukkannak, 
n rajokat irányitanak ezek leküzdésé- 

, hogy maguknak a bombázóknak ezzel ne 

gyen dolguk. A légvédelem leküzdése 

azért fontos, mert csak ennek elhallgatta- 

Mtása után tudják a bombázók a célt alacso- 

selzn repülve megközeliteni, ami a célzás 

iztosságát fokozza. A sikeres légvédelem 

nem engedi a bombázókat alacsonyan le- 

álini s ilyen esetben a magasról ledobott, 
élzás nélküli bombák nem érik el a 
redményt. 

Nappali támadásnál minden egyes bom- 
zó megkapja feladatát, a pontos célt, 

hová dobja le bombáját. Ejjeli táma- 

nál ezt nem lehet keresztülvinni, ilyen 

! en az egyes gépek. vagy rajok számá- 

iagyobb célterületet jelölnek ki. Termé- 

yenkor már a szerencse is közre- 

ogy a ledobott bomba hadászati- 

é agy értéktelen pontra esik-e 

jelölt területen belül. 
támadás folyamán rengeteg uj fordu- 

em várt esemény következhetik be. 

zért a támadást vezetőjének a gépe. 

hogy a támadásban ténylegesen 
nne, állandóan a cél fölött tartózko- 

ké hsszeköttetésben van a saját 

lenség megtévesztésére : a 

ban több oldalról repülnek a cél 
inyból jönnek, hanem különböző 

zeket nevezik iotámadó hullámok 

ELA 
Irta: HARSAÁNYI ZSOLT 

Van egy igen kedves ismerősöm, idő- 
secb hölgy, valaha földbiriokos asz- 
szony volt, de most kereskedelemre adta 
a fejét. Gavalléros, mulatós ura volt, 
aki alól elszakadt a föld, Az özvegy egy 
ideig kapkodott fühöz-fánoz, de egy 
szép napon megemberelte magát és át- 
nyergelt uj világnézetre. Eoltos lett. 
Pénze roncsain vett egy kis papirke- 
reskedést. 

Ott vásárolok nála, hogy támogas- 
sam. De meg azért is benézek a bolt- 
jára, hogy gyönyörködjem a munká- 
jában. Akik azt hirdetik, hogy a birto- 
kososztály föld nélkül maradt tehetet- 
len családjait az uj világban halálra 
itélte az élet, azokat szeretném szápen 
karon fogni és bevinni ebbe a boltba, 
nézzék csak meg, mit tud ez az asszony, 
aki hajdan még lóháton kergette a 
nyulat és bálkírálynő volt a megye- 
bálon. 

Mert az valóságos müvészet, ahogy az 
én öreg barátnőm el tud adni. Figyel jék 
csak meg, elmondom egy bravurját. 
Bejön az üzletbe egy sportsapkás 

fiatalember. Afféle külvárosi gavallér, 
aki a füle mellett hordja a cigarettát. 

Mégsem olyan, mint a többi, mert fel- 
tünően vörös haja van. Olyan vörös, 
hogy az ember álmélkodva felejti rajta 
tekintetét. Megy ez a fiatalember egye- 
nesen a pulthoz és Otti kisasszonyhoz 
fordul. Otti az üzletben a kiszolgá'ó kis 
asszony. 
— Képeslapot kérek. 
— Tájasat vagy jeleneteset? 

— Jeleneteset. 

Aki nem tudná, az tudja meg, hogy 
jelenetes képeslap alatt olyan képe-lap 
értendő, amelyen egy gyönyörü szép 
fiatalember, meg egy gyönyörü szép 

fiatal leány mindenféle romantikus 
helyzetben fordulnak elő: fogják egy- 
más kezét az állólámpa alatt, ábrándo- 
san, vagy együtt ülmek álmodozva a 
tóparton. 

Sokáig válogat a fiatalember, de neni 
találja, amit keres. 

Milyet tetszik parancsolni, — ki- 
nálkozik Otti, — talán segithetelk. 

A fiatalember kissé zavarba jön. Aka- 
dozva magyarázza: 
— Olyan jelenetet szeretnék, hogy a 

férfi benéz egy ablakon és ott meg- 
látja, hogy ketten csókolódznak . 
A helyzet nyilvánvaló volt. A sport- 

sapkás szeladon hütlenségen érte ide- 
álját és ezt képeslap utján őhajtotta kö- 

DNI 
zölni a hütlen kigyóval. Most már ketten 
kerestek megfelelő képeslapot, a vevő, 
meg a kisasszony. De nem boldogultak. 

A fiatalember köszönt és indult kifelé a 
boltból. Ekkor lépett közbe a boltos- 
asszony. Odasietett, elébe állt, elzárta az 
utját. 

— Tessék csak várni, majd keresünk 
valamit, ami megfelel uraságodnak. 

— Hiába keresünk, nincsen. Egy vol- 
na, de az nem felel meg. 

Már megint ott voltak a pultnal A 
fiatalember megmutatott egy képesla- 
pot, amelyet Otti már készült vissza- 
rakni. 

— Tetszik látni, ez megfelelne, csak 
egy hibája van. Hogy ez a fiatalember, 
aki az ablak alatt áll, ez fekete. Nekem 
olyan kellene, amelyiken a benéző fiatal- 
ember. .. izé. 

— Bronz-szőke, — vágta rá az asz- 
szony, — szép bronz-szőke, ugyebár? 
Nyen érdekes bronzszőke, mint urasá- 
god. Azon könnyen segithetünk. Tessék 
ennek a benéző fiatalembernek a haját 
megfesteni. Szolgálhatunk remek szép 
bronzfestékkel. És kitünő ecsettel, valódi 
szőr, elsőrangu minőség. Ha uraságod a 
lapot szépen kijavitja, akkor a lap na- 
gyon szép lesz, azonkivül az ilető, aki- 
nek méltóztatik elküldeni. azonnal figyel 
mes lesz a benéző urnak a hajszinére. 
A fiatalembernek tetszett az idea. De 

még habozott. 

— Igen, csakhogy amit ráfestek a 
lapra, az lekopik a postán. 

— Nagyon igaz. Tehát betesszük egy 
szép izléses boritékba az egészet. 
Már vette is elő a boritékot és letette 

a gombalaku bronzfesték, meg az ecset 
mellé. Otti a száját tátotta. De még 
mindig nem volt vége. 

— Talán hátul a boritékra ragasszunk 
egy kis képet, az most nagy divat. 

Az ifju habozott. Nyilván sokalta a 
kiadást. De a boltos-asszony már nyi- 
totta is a nagy mappát, amely ott fe- 
küdt a pulton, 

— Talán lehetne ezt a kigyőt 
Erre a fiatalember azonnal izgatott 

lett. 

—– Kigyó, igen. Azt igen. Hütlen ki- 
gyó, az nagyon jó lesz. Mennyibe kerül 
összesen? 

DÉuLMIRlA 
Németországbansnsn 

egyszerü anyagból készülnek 
az uj templomi kegyszerek 

Berlin. A német püspöki kar ugy 
nevezett épület-bizottságot alakitott, 
amelynek feladata az elpusztult, vagy 
használhatatlanmná vált templomok 
helyett gondoskodni olyan épületekről, 
amelyekben az istentiszteleteket lehe- 
sen megtartani Gondoskodni kell az el- 
pusztult miseruhák és kegyszerek pót- 
Jásáról is. Elhatároztak, hogy a nemes 
fémből való kegyszerek helyett a gyász 
jeléül egyszerü anyagból készitenek 
kelyheket, szentségtartókat. feszülete- 
ket és azokba olyan feliratokat vésnek, 
amelyek a késő utódokat a mai időkre 
emlékeztetik Németorszamban az ellen- 

séges bombázás következtében 223 
templom és kápolna vusztult el, ezanki. 
vül nagyszámu naplak is rombadólt, 
vagy megronzálodott. 

Ellásás: fntézkedévet 
Tirmisomra-ermasvárol: 
Timisoara-Temesvár. Jelentet- 

tük. hogy Timisoara-Temesvár város köz- 

élelmezési szolgálatának rendeletére hol- 
naptól kezdve uj összetételü kenyér kerül 
forgalomba. Ebbe a kenyérbe öt százalék- 
kal több buzaliszt kerül, vagyis összesen 48 

százalékban buzalisztből készül. Bab vagy 
borsó csak 10 százalékban keverhetó ezentul 
a kenyérbe. Disela Pavel városi tanácsnok a 
közélelmezési szolgálat vezetője kijelen- 

tette, hogy amint több buza áll majd a vá- 

ros rendelkezésére, nagyobb százalékban 

használható majd fel a buzaliszt a kenyéz 

előállitására. Timisoara-Temesvár város 

közellátásának egyéb kérdéseit illetően a 
hetipiacon egyelőre szabaddá tették a főze- 
lékféléknek az árát. Ezt a városi tanács 
legutébbi ülésén határozták el. Pon Fusren 
dr. főpolgármester ugyanis kijelentette, 

hogy a hetipiacokat főzelékfélékkel gazda- 

gon ellátták és igy remélhető, hogy az árak 
önként szabályozódnak Ezért kisérletkép- 

pen két hétre felfüggesztették a tőzelékfá- 
lék meghatározott árát, amit tudvalevően 
kiküldött vegyesbizottság szokott esetről- 
esetre megállapitani. A városi közálelme- 
zési szolgálat részéről egyben kijelentették, 
hogy ha az árak tulságosan felszöknek, ha- 
Tadéktalanul ujból meghatározzák azokat. 
A város közellátásának egyik fontos 

kérdése a lakosságnak tüzifával valá el- 
látása is. Temételten felhivták a közönséget, 
hogy vegye át a fakereskedőtől a megren- 
delt fát. A fakereskedők mest ugyanis most 
tulzsufolt raktárral rendelkeznek és igy 
helyszüke, valamint tőke hiányában is 

kénytelenek lesznek további szállitásaikat 
beszüntetni. Télen ennélfogva nem lesz 

majd elegendő tüzifa. A közönség tehát ok- 
vetlenül vegye át a tüzifáját még most. vagy 
igyekezzék annak legalább egy részét meg- 

A hajdani bálkirálynő szélsebesen 
számolni kezdett, aztán gyors mozdulat- 
tal beseperte a pénzt. 
A fiatalember pedig távozott, hogy 

megfesse a benéző alak haját. 

vásárolni. Felszőlitja a a közélelmezési szol- 

kat. A vásárló közönség figyelmét felhivják 
arra, ügyeljen mindenki, hogy a kereskedő, 
a pék, a hentes csakis azt az élemiszer- 
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JULIUS 9, PÉNTEK 
BUCURESTI: 6.55 Hirek, reggeli ze- 

ne. 12.45 Hirek. 13 Román - német boj- 
társi óra. 13.50 Hirek németül. 14 Hi- 
rek. 14.30 Hangverseny. 15.20 Könnyü 
zene. 15.40 Katonák üzennek. 16.40 Hi- 
rek oroszul. 17 Szerenádok. 17.30 Nagy 
költők, 17.45 Énekszámok. 18 Előadás 
Bizetről. 19 Hirek németül. 19.15 

Szvitt. 19.45 Hirek. 20 Hangyerseny. 
20.40 Előadás. 21 Monteverdi emlék- 
est. 22 Hirek 2220 Könnyü zene. 

RADIO MOLDOVA: 12 Könnyü zene. 
12.20 Román zene. 13.30 Hirek. 13.50 
Előadás sebesültek részére. 19.15 Valtá- 
sos zene. 19.30 Kamarazene. 20 Elő- 
adás. 20. 15 Hezgedü. 20.35 Keringők. 21 

Ma .... 

Hirek. 21.15 Szimtónikus bansver 
sery. 

BUDAPEST I.: 6.45 Torna. 7 Hirek. 
T.15 Zene, 10 Hirek. 10.15 Hanzleme- 
zek. 11.15 Szalónzene,. 11340 Előadás. 

1210 Rádiózenekar. 1240 Hirek 14 
Tánczene, 14.30 Hirek. 15.05 Karéne- 
kek. 15.30 Előadás. 16 Náták zongo- 

rán. 16.20 Hirek németül, románul, 

1 
szlovákul, ruszinul. 16.45 Hirek. 17 Ze- 
nekar. 18.20 Hanglemezek. 18.40 Sport- 

közlemények. 18.45 Hirek. 19 Régi szép 
zenemüvek. 19.55 Illyés Gyula versei. 

20.10 Hanglemezek. 21 Előadás. 2110 
G gányzene. 21.40 Hirek. 22.10 Szór 
koztató zene. 22.45 Hirek. 

BUDAPEST II.: 19 örökszép meló 
diák. 20.10 Előadás 20.35 Enekszámok. 
21 Hirek. 

nak. Nagy támadás esetében egy-ket órán 
át kisebb-nagyobb megszakitásokkal köve- 

tik egymást ezek a hullámok. 

A támadás után megmaradt gépek a leg- 

övidebb uton igyekeznek vissza támasz- 
pontjua Itt szébeli és irásbelt jelentést 

adnak le a pilóták. melyeknek helyességét 
másnap felderitő-gépek ellenőrzik. A táma- 
dásban résztvett pilóták és felderitők jelen- 
téseinek összehasonlitása után tudják aztán 

nül be kell szolgáltatni, 

esetben a visszaélőknek szi, 

jegyet vágja ki a könyvecskéből, m 

ellenében árut szolgáltat ki. E téren ugyan- 
is több félreértés vagy visszaélés ö 
Ryen esetekben a vásárló közönség n 
csak károsodik, hanem büntetésnek is 
teheti magát. A megállapitott esetekből 
folyólag uyanis nemcsak az illető kereske- 
dőt büntetik, hanem a vásárlót is, 

módot ad a kereskedőnek a szabál 
ságra. A városi közélelmezési szolgála 
gül figyelemmel kiséri azt is, ho 

diákok voltak teljes ellátásra, ott a 

szerjegyekkel mi történt. Vannak ol 

akik e diákok részére is kiváltották az 
élelmiszer- "jegykönyvecskéket, ) 

diákok - a mü 
lével — legnagy 

a városból, házigazdájuk ped. e m 
használja a diákok élelmisz 

távozott diákok élelmiszerj 

ben lehet részük. 

véglegesen mogállapítani a támadás ered 
s ményét. 
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Apróhirdetések 
HATSCHEK-ügynökség, Arad, Carol-körut 

17. Távbeszélő: 16-95. Házajánlatok. Össze- 

gek ezrekben. – 16.000: főtéri jójövedelmü 
üzletes sarokbérház, külön raktárral. 
8500: korszerü bérvilla, főuton, villane- 
gyedben, — 7000: üzl. 50-lakásos bárház. — 

5000: belv. üzl. sarokház 1 nagy-, több kis- 

lakás. – 4000: hatlakásos, nagykertes, üz- 

letvezetőségnél. – 3500: magánház (beköl- 

tözhető) közép-nagy lakással, elő-, fürdő- 

szoba és passage, csempés mellékhelyiség, 

terraszok. – 3000: belvárosi bérház-rész. 

—– 2500: megállónál uj, 3-szobás, teljes ké- 
nyelmü villa — 1900: vasutnál üzl. sarok- 

ház 9 bérleménnyel. – 1250: aradul-noui 2- 

lakásos, nagykertü. — 1150: belv. üzletes 

sarokház, pince beépithető homlokzat, több- 

lakásos. - 650: szerb templomnál négyla- 

kásos, (546) 

Telelon ARO-KERT Arad :elz 
TTTTTTT 

Ma először 

A filmek filmje, a csodák csodája 

MAANY TÁR m
m
r
r
 

az egyetlen szines timcsoda. 

Előadasok ő, 5, 7, 9 órakor Va- 
sárnap delelőtt matine 30 lejes 

helyárakka! 

350-400-EZER LEJ tokevel talsat ke 
resek, uüzletkibővitesehez Ajanlatokat 
„Kereskedő jeligere KReciama-noz, 
Arad, Eminescu-u. 4. (653) 

TISZTVISELŐNÖT alkalmaz 
da, Arad. 

JTenciu-nyom- 

(641) 

ACSOKA! azonnalra alkalmazok. Bo- 
vebb felvilágositást Kánya Geza épitész 
Arad, Bratianu-utca 17/a. alatt nyujt. 

(8651) 

Iimisoarai 
Pemesvári CORSO-MOZI mlőadások 

3, 5.7, 9.kor TELEFON: 358-95 

A VELENC E móoóme 
Megrenditő ereju lilmcsoda Uj ONC 

BERHAZ, piactól egy perc, 5 lakás, részben 
fürdőszobával, alápincézve: 4 millió, vasut- 

állomás mellett üzletes sarokház, 5 lakás, 

megosztható külön telekkel: 4 millió lej. 

nRapid '-iroda, Arad, meet 3 cö 

3- vagy 4-szobás 
türdőszobás lakást keresek Aladon, 
lehetőleg a központban. Ügynököt 
diiazok Cim keclama Hirdetőben, 

Arad, Eminescu utca, 4 
.EKHNARKE m k 
BORBÉLYSEGÉDET keresek. Teljes ellá- 
tást, jó fizetést kap. Mellékkeresete is lesz. 

Jó munkaerők előnyben részesülnek. Cim: 

Ifi Kőrösi Kálmán, fodrász. Turda, Mihai 
Viteazul-u. 53. ((á220) 

KÖZÉPKORU, ügyes, főzéshez is értő bejá- 

rónőt felfogadnak azonnali belépésre. Ti- 

misoara, Barbu Delavrancea-u. 14. (4996) 

MONTTORUL OFICIAL és az összes bucu- 
resti lapok részére hirdetéseket szavatolás- 

sal átvesz „Orient-Boy" Timisoara I., Un- 

gureanu-u. 9. (4997) 

MüVELT lakótársnő: keresek julius 15-re, 

esetleg butorozott szobába is jöhetne, für- 
dőszoba- és konyhahasználattal. Cim: Ti- 

misoara III. Eneas-u. 8, 1. ajtó. (á982) 

KÜLÖNBEJÁRATU, szépen bütorozott ut- 

cai szoba. Püspök-hid közelében, egyedül- 

álló ur részére kiadó, 

igére kérünk. ((5004) 

KÜLÖNBEJAÁRATU, teljes hálószoba-bu- 

ágynemü nélkül. 

Ajánlatokat a timisoarai kiadóba ,7000" jel- 

,BUTOROK, ugymint kombinált szobák, 
ebédlők, hálószobák és konyhaberende- 
zések jutányosan kaphatók Marthe- 
nál, Timisoara II.,, 3 August- u 25. 

(4988) 

kosztümök, 

E. de 
(4920) 

37-es CIPöK, nyári ruhák, 
ezüstrókák eladók. Timisoara I.. 

Savoya-i. 9, Lyon-szalon. 

BADOGHORDOK, 200-literesek, szivattyu. 
asztali tizedesmérleg, nagy, bádogból ké- 

szült kanna. üvegballonok, üzleti létrák, se- 

lejtpapir, kifogástalan állapotban lévő, el- 

adó. Timisoara, értekezni a reggeli és a déli 

órákban 29-48 távbeszélőszám alatt. (4991) 

RAKTARKEZELŐ, csakis nyugdijas. dél- 

előtti elfoglaltsággal, alkalmazást nyer- 

het. Jelentkezni Komco-nál, Timisoara T 

Solderer-u. 6. I. em., 10—13 óra között. 
(5006) 

pár. 39-es női cipő, gyermek részére való 

gumicsizma, gumiból készült lepedő. Cim: 

Sehweighoffer, Timisoara, Berthelot-körut 

2, a kapu alatt. (5007) 

MINDENES bejárónőnek felfogadnak jobb 
nőt egész napra. Jó fizetést adunk. Timi- 

soara III., Carol-körut 45. (5008) 

KOCSIST (idősebbet) felfogadnak azonnal. 

Cim: Salvarea, Önk. Mentőtársulat, Timi- 

soara. 

NYÁRI német tanfolyamok. Oktatás cso- 
portban. vagy személy szerint is, bevált 

nédszer szerint. Gyors eredmény. Timi- 

torral berendezett szoba kiadó ágynemü soara I., Regele Mihai-körut, v. Duca- 6 

nélkül. Timisoara III. Eneas-u. 78. (4994) TI. em. 11. (5036) 
Mo 

FORUM- MOZI ARA 
rávbeszélő 24-10 

lőadások 2 7 és 0-kor. D 
GYöÖNYÖRÜ perzsaszőnyegek eladók. Meg- 

tekinthetők 1-3-ig, Arad, Eminescu-utca 
35, emelet, 12. ajtó (642) 

FÜRDŐBERENDEZES, jégszekrény, bor- 
és sörkimérő asztal, mákdaráló, tizedes- 
mérleg. villanycsillár eladó. Kossikné, Arad, 

Tampa-utca 3, szerb templomnál. (643) 

IU CIPöT, szandált, harminchetes: ve- 
szek. Női ruhák, gyapju kötött kosztüm, 

: más női holmi és fürdő-ruha eladó. Arad, 
Nicu Filipescu-utca 17. (644) 

KIFUTOFIUT alkalmazok. Arad, Metianu- 
utca 10, Luy. (645) 

ÖRES SZOBA kiadó magános nő részére. 
Eim Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

k 

CORSO-mori red 
lel 28 C4. Előadások 3, 5 7 és 9 kor 

Ma, bemutató ! 

ftocarla a palmályak Hna 
izgalmas co v-boy kalandok 

Maoarjo a etty-bojok hirálya 
soha nem látott mutatványok 

Macara a Gd-boyoi rálya 
lalrengető kacagás. 

3 órakor 45 lejes helyárakkal. 

„CALDURA" fatelep Arad, Episc. Gr. 
Gemsa-utca 38, felkéri mindazokat, 
akik nála a faellátás ügyében beiratkoz- 
tak, sürgősen hozzák el a családfő régi 
és uj könyvecskéjét, valamint a család- 
tagok uj könyvecskéit 1s. (847) 

SziKVIZ kihordasára aikalmas ernt, Szobor kárelenen (40890 [2-144 között: (4993) T betüsök kezdődő nevüek részére julius 14 
tast 1 U, V. W és Z betüsök részér 
katonaságtól mentest, alkalmazunk. , - - én, végül az 

Victorla szikviagyár, Arad, Bihorului- URANIA uidonság-filmszinház, Arad Tel: 1232 fölén A könyvecskék meghosszabbitása n 
(6530) — ponta délelőtt 9—12 és délután 4—6 óra k 

Ma! Egy nalhatatlan gzerelem csodás meséje, Vera Be:mmann, Armando Falconi zött történik, A meghosszabbitás elnyeré sé 

KENDES be zzrónő, lehet 50-éven relüli aAa NÁPOLVI SZIV nek feltételel a hivatal halyiségében Táth 
rban is, jelentkezhet alkalmazásra. emutai tók. 

ca a Nábal ragyogó tájain bontakozik ki a film témája. - Folytatódik a Carol-körut 24. szám, 9. ajtó. tán ROMANIAI ZSIDOKöZPOM (E49) SiAR"-verseny. Inoyenes szavazati na minden jegy után ! Timis-Torontal mezyei livat 

Ma 

AZ ElLső 
A szerelem, fiatalság és jókedély filmje 

sSZERELEM... 
Vivi Gioi - Valentino Cortes - Leon ardo Cortese. ONC Híradó - Uta 

— 

ELADO női ruha, fiu részére való nadrág 
és télikabát, varrógép, háromkerekü kerék- 

Palyázat tanitói állásra 
A iermata neagra- feketegyarmati 

református orgonista kántortanitói ál- 

lásra pályázatot hirdet a presbitérium 

Javadalom 13 kat. hold szántóföld, 15 
hl. buza az egyháztól, 12 hl. árpa a szü 
léktől, 12.000 lej készpenz, 4 legelőjog 
haszonélvezete. uj, korszerü lakás, tá 

gas kerttel. Esetleg mindezek helyett 
készpénz, megegyezés szerint. Kötel 
ség III—VII. vegyes osztály vezetése 
románul jól tudó, okleveles férfiak vagy 
nők pályázhatnak. Kérvények e hirdetés 
megjelenésétől számitatt 2 hét alatt a 
következő cimre küldendők: Oficiul Pa- 
rohial Reformat Iermata-Neagra, p. n 

jud. Arad. e bíterium 

BEUCURESTI megbizottaimk 

zünk bármilyen megbizást. Cim: Orient- 

Boy, Timisoara I. Ungureanu-u. 9. (Meg- 

bizásokat csak személyesen vesznek át.) 

(4999) 

ELADÓ jó állapotban lévő iróasztal, párná- 

zott karosszék, nagy konyhaszekrény. toll- 

párna, polcállvány organdiból készült ru 

hák. Grünwald. Timisoara III, Memo- 
randului-u. 92. (4980) 

FIGYELEM! Ha varrógépe nehezen jár, 
szakit, töri a tüt, zörög. hivjon fel biza- 
lommal 24-03 távbeszélő szám alatt. Hely- 

szinen megjavitom gépét. Timisoara II. Ion 

Creanga-u. 5. (4981) 

1–2-SZOBAS lakást keresnek azonnalra, 

gyermektelen. egyedülálló nő részére. Bár- 

melyik kerületben is lehet. Ajánlatokat a 
timisoarai kiadóhivatalba „Jó fizető" jel 
igére kérnek. (5000) 

BECSÜLETES kocsist keresünk. Allandó 

állása lenne. Ugyanott felfogadnak munká- 

sokat is. Timisoara III., Romulus-u. 23, fa- 
telep. (4983) 

BEJÁRONÖT. bizeonyitványokkal birót, fel 

fogadnak julius 15-re. Cim: Timisoara IT., 

Maresal Joffre-u. 13. 2. ajtó. (4os4) 

utján elinté- 

IZLETES házi ellátás kapható. Ugyanott 

harisnyastoppolást is vállalok. Timisoara T. 

Bogdanestilor-ut d (4986) 

BUTOROZOTT szoba kiadó 
nélkül, csak hölgy részére. 

Cluj-u. 20, Mayer. (4974) 

esetleg butor 

Timjsoara TH. 

nzx 

KIFUTOFIUT, vagy üzteti szolgát 
felfogad- 

nak. Jelentkezni a kepkiállitásnál, 
Timisoa- 

ra I.. 10 Mai-u. 1. 5069) 

MINDENES ecselédleányt keres 
négytagu 

uricsalád, jó fizetéssel azonnalra. Ti
misoara 

III., Carpati-m. 9. (6-os villamos 
mentén, a 

vágóhidi-megállónál). 
5285) 

HUSZ eves, önállo kereskedől multtal
 ren- 

delkező, hadi szolgálat alól mentes, 3 n
yelv- 

zudással biró kereskedő, vállalja bárm
ilyen 

szakmában, gyár, vagy komoly nagyk
eres- 

kedő cég képviseletét erdélyi és bans
ági me- 

gyékben. Irásbeli ajánlatokat fizetés
i és ja- 

vadalmazási feltételek megjelölésével „Ko
- 

moly garancia" jeligére a timisoarai
 kiadó- 

hivatalba kér. (á221) 

TÜZFECSKENDŐ-tömlő, 12 méteres, nyu
g- 

ágy, kerti pad, kerti gumicső, ülőkád, sziv
ó- 

és nyomókut eladó. Timisoara, IV., Fröbl-u. 

36, II. em. 25. (4226) 

KIFOGÁSTALAN szakácsnőt keres a nehéz 
tüzér-ezred tiszti etkezdéje. Timisoara, Ca- 
zarma Banateana. e (4225) 

BEJÁRONÖT, főzéshez is értőt azon- 
nal felfogadnak. 1imisoara III, Mihail 
Gaspar-u. 3, alsó csengő. (aá4987) 

GYöNYÖRU perzsaszőnyegek minden 
méretben, értékes, faragott uriszoba és 
más szobák, magyvar és román stilusu ba 
torok zongorák, pianinóé csillárok, pénz- 
szekrény, porszivó, stb. Gábornénál, 
Timisoara III., T. Cipariu-u. 5, a Mária- 

ELADO korszerü, diófa-hálószoba, Phonola 
(müzongora) nagy, klasszikus és könnyü 

müsorral, 3.-4l2 méretü szmirnasző- 
nyeg, fehér ruhaszekrény. 42 és 43- -as, igen 

jó állapotban lévő cipő. Timisoara IV., Bra- 

tianu-u. 21. 7 ajtó. (35001) 

gol szerkezetü. majdnem uj, eladó. Táv- 

beszélő 52-88. Timisoara II., Traian-tér 3. 

Megtekinthető 11-ig, d. u. 2-4 között. 

(5002) 

REKAMIÉE alakitására alkalmas. párná- 
zott, széles ruganymatrac, szavatoltan tisz- 

ta továbbá régi müvü varróasztal és 36-os, 

fekete selyemcipő eladó. Timisoara IV., E. 
Gojdu-u. 9. Jobboldali lépcső, II. em.. 29. 
ajtó. (5003) 

BOVYOKAT kiadunk órára, sürgős munkák 

elvégzésére. Cim: Orient-Boy, Timisoara I., 

Ungureanu-u. 9. Távbeszélő 42-22. (4998) 

ELADO villany-takaréktüzhely. 4-főzőhely- 

lyel és sütővel, ebédlőszekrény, márvány- 

lappal. üvegajtós szekrények, nagy álló tü- 

kör, varróasztalka, villanylámpák, fehér 
faliszekrény. gyermek-iróasztal, stb. Ti- 

misoara III., Metianu-u. 2 I. em. Távbeszélő 
38-20, d e. 11-1, d. u. 4-6 között. (5005) 

GYERMEKKOCSI, világos, mély, redőnyös, 
8000 lejért eladó: Timisoara II., Kunst- 

sor 3, a házmesternél. (4995) 

GYERMEK mellé keresek 15-16-éves 

leányt ki a takaritásnál is segédkeznék. 
Timisoara, Fratelia. VI. u. 63. Jelentkezni 

KIVALÓ stingl- zongora, kereszthuros, an- 

PERZSASZONYEG, összekötő, belföldi, uj 
és fekete fürdőtrikó jutányosan eladó Ti- 

misoara I., Gheorghe Lazar-u. 3, 4. ajtó 

(4975) 

BUTOROZOTT, utcai, száp, tiszta szoba 
azonnal kiadó. Timisoara II., Lunei-u. 10, 

kapu alatt jobbra. (4976) 

ELADO régi hálószoba, konyhabutor, ke- 

revet, képek. polc, 3 plusz 1 Orion-gyártmá- 

nyu rádió, asztalok, székek. gyékényből ké- 

szült ágy. Timisoara T., Milano-u. 14, a ház- 

felügyelőnél. (áa977) 

revet, képek, 3 plusz 1 Oriom gkyártmányu 

TÖRVÉNYNEK megfelelő, fiatal nő, ház 
tartási munkálatokban önálló munkaerő, el- 
helyezkednék julius 15-re Cim a timisoarai 
kiadóhivatalban. (4978) 

TANULOLHANYT. műveltet, fobb házból 
valót, 3 nyelvtudással birót, felfogadnak fi- 

zetéssel. Cim: Foto-Dörner, Timisoara II, 
3 August-utca 21. (4979) 

KÖZLEMÉNY ZSIDŐK RÉSZÉRE ó 

A zsidók tudomására hozzuk, hogy a mun- 
kaszolgálat alóli mentességről és a foglalko- 

zás gyakorlásáról szóló könyvecske meg- 

hosszabbitását a Romániai Zsidóközpont Ti- 
mis-Torontal megyei hivatala végzi (Timi- 

soara. III., Spl. Kunz 2) a következő sorr 
rendben: Az A, B, C és D betüvel kezdődd 
nevüek részére julius 8-án, E, F és G betü- 
sök részére 9-én. H I. J, k betüsök részére 

10-én és 11-én, M, N, O, P, Q betüsök részére 

12-én, Sch, S, Sz betüsök részére 13-án, L, R, 

Tinarita la 6 Iulie 1943 


